1 Señale la información que entrega el número cuántico:

	Principal
	

	Secundario
	

	Magnético
	

	Spin
	


2 Señale los valores que puede adoptar el número cuántico

	Principal
	

	Secundario
	

	Magnético
	

	Spin
	


3 Complete las siguientes oraciones

a) Cuando n= 3 los valores posibles de l son: ___________________

b) Cuando l = 3 los valores posibles de m son: ___________________

c) ¿Qué subniveles existen? :___________________
d) ¿Cuántos electrones pueden haber en un orbital? :___________________
e) ¿Cuántos orbitales pueden haber en cada uno de los subniveles? :___________________
f) ¿Cuántos electrones pueden haber en cada uno de los subniveles? :___________________
g) ¿Qué significa la simbología  3p5? :___________________
4 Complete el siguiente recuadro y luego  complete las oraciones
	Nivel energético
	subniveles
	Electrones por nivel
	Orbitales por nivel

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


a) La cantidad de electrones que puede haber en el cuarto nivel energético es_________

b) La cantidad de orbitales que puede haber en el tercer nivel energético ___________

c) Si n= 2, los subniveles posibles son___________

d) Si n=3 los valores posibles de l son ___________

e) La cantidad de electrones que puede haber hasta el tercer nivel energético_____________

5 ¿Qué es la configuración electrónica?

6 Complete el siguiente recuadro para responder las preguntas señaladas de aquí en adelante 

	Período
	e- por periodo
	Gas noble
	Z gas noble
	Configuración electrónica

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


7 Señale qué combinación de nivel y subnivel es más energética con el signo > ó <

a) 4s ______ 3d

b) 5p ______ 4d

c) 4f ______ 6s

d) 2p ______3p

8 Determine la configuración electrónica extendida y abreviada para 

a) Un átomo de 4 electrones

b) Z= 25

c) 15P

d) 11Na+
e) 32Ge2-
f) El noveno electrón de un átomo
9 Determine los números cuánticos para las configuraciones del ejercicio anterior
10 Responda la siguientes preguntas
a) ¿Qué son los electrones de valencia?

b) ¿Cuáles son los elementos representativos?

c) ¿Cuáles son los elementos de transición interna?

d) Un elemento del grupo IVb de la tabla periódica ¿es representativo o de transición? Justifique

11 Si un átomo neutro  presenta la configuración electrónica 1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d10 4p3
a) ¿Cuántos protones tiene?

b) ¿Cuál es su número atómico?

c) ¿Cuántos electrones tiene?

d) ¿Cuántos electrones de valencia presenta?

e) ¿Es un elemento representativo o de transición?

f) ¿En qué grupo de la tabla periódica se encuentra? Fundamente 

g) ¿En qué periodo de la tabla periódica se encuentra? Fundamente.

12 De acuerdo a lo anterior complete la siguiente tabla

	Configuración electrónica
	Z
	e- de valencia
	Clasificación

(repres o trans)
	Grupo
	Periodo

	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2
	
	
	
	
	

	
	21
	
	
	
	

	
	
	3
	representativo
	
	4

	
	
	
	
	Va
	3

	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d10 4p6, 5s2 4d2
	
	
	
	
	

	[Ar] 4s2 3d10 4p4
	
	
	
	
	

	[He] 2s2
	
	
	
	
	

	
	
	
	transición
	IIIb
	5


1 Señale la información que entrega el número cuántico:

	Principal
	Informa sobre el nivel energético donde está ubicado un electrón

	Secundario
	Informa sobre el subnivel energético de un electrón y sobre la forma del recorrido de este

	Magnético
	Indica la orientación de un orbital y nos indica el orbital donde está un electrón

	Spin
	Indica el giro que da el electrón, + ½ si gira a la derecha, - ½ si gira a la izquierda, nos sirve para determinar cuántos electrones hay en un orbital, dentro de un subnivel, si el valor es positivo, hay un solo electrón, si es negativo, dos


2 Señale los valores que puede adoptar el número cuántico

	Principal
	n puede adoptar los valores desde 1 hasta el infinito 

	Secundario
	Los valores de l dependen del valor de n, nunca son mayores o iguales que n y comienzan con el valor 0 por ejemplo, si n=4, entonces l puede ser  0, 1, 2, ó 3

	Magnético
	El número m depende de los valores de l y van desde el valor negativo de l hasta el valor positivo, pasando por cero, por ejemplo, si l= 2, m puede adoptar los valores -2, -1, 0, +1, +2

	Spin
	+ ½ , - ½


3 Complete las siguientes oraciones

a) Cuando n= 3 los valores posibles de l son: 0, 1, 2
b) Cuando l = 3 los valores posibles de m son: -3, -2, -1, 0, +1, +2, +3
c) ¿Qué subniveles existen? : s, p, d, f
d) ¿Cuántos electrones pueden haber en un orbital? : 2 
e) ¿Cuántos orbitales pueden haber en cada uno de los subniveles? : en s 1 orbital, en p 3 orbitales, en d 5 orbitales y en f 7 orbitales
f) ¿Cuántos electrones pueden haber en cada uno de los subniveles? : como en cada orbital puede haber sólo 2 electrones, entonces en s puede haber 2 electrones, en p 6 electrones, en d 10 electrones y en f 14 electrones
g) ¿Qué significa la simbología  3p5? : significa que en el nivel 3, el subnivel p tiene 5 electrones
4 Complete el siguiente recuadro y luego  complete las oraciones

	Nivel energético
	subniveles
	Electrones por nivel
	Orbitales por nivel

	7
	s
	p
	d
	f
	
	

	6
	s
	p
	d
	f
	32
	15

	5
	s
	p
	d
	f
	32
	15

	4
	s
	p
	d
	f
	32
	15

	3
	s
	p
	d
	
	18
	9

	2
	s
	p
	
	
	8
	4

	1
	s
	
	
	
	2
	1


a) La cantidad de electrones que puede haber en el cuarto nivel energético es__32_______

b) La cantidad de orbitales que puede haber en el tercer nivel energético ____9_______

c) Si n= 2, los subniveles posibles son___s, p________

d) Si n=3 los valores posibles de l son __0, 1, 2_________

e) La cantidad de electrones que puede haber hasta el tercer nivel energético__28___________

5 ¿Qué es la configuración electrónica?

La configuración electrónica es la manera en la cual los electrones se estructuran en un átomo
6 Complete el siguiente recuadro para responder las preguntas señaladas de aquí en adelante 

	Período
	e- por periodo
	Gas noble
	Z gas noble
	Configuración electrónica

	1
	2
	He
	2
	1s2
	
	
	

	2
	8
	Ne
	10
	2s2
	
	
	2p6

	3
	8
	Ar
	18
	3s2
	
	
	3p6

	4
	18
	Kr
	36
	4s2
	
	3d10
	4p6

	5
	18
	Xe
	54
	5s2
	
	4d10
	5p6

	6
	32
	Rn
	86
	6s2
	4f14
	5d10
	6p6

	7
	32
	
	
	7s2
	5f14
	6d10
	7p6


7 Señale qué combinación de nivel y subnivel es más energética con el signo > ó <

e) 4s ___<___ 3d

f) 5p ___<___ 4d

g) 4f ____>__ 6s

h) 2p ___<___3p

8 Determine la configuración extendida y abrevidad para electrónica para 

	
	Extendida
	Abreviada

	a) Un átomo de 4 electrones
	1s2, 2s2
	[He] 2s2 

	b) Z= 25
	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d5
	[Ar] 4s2 3d5

	c) 15P
	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p3
	[Ne] 3s2 3p3

	d) 11Na+
	1s2, 2s2 2p6 
	[He] 2s2 2p6

	e) 32Ge2-
	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d10 4p4
	[Ar] 4s2 3d10 4p4

	f) El noveno electrón de un átomo
	1s2, 2s2 2p5
	[He] 2s2 2p5


9 Determine los números cuánticos para las configuraciones del ejercicio anterior
	
	n
	l
	m
	s

	a) 
	2
	0
	0
	- ½

	b) 
	3
	2
	+5
	+ ½

	c) 
	3
	1
	+3
	+ ½

	d) 
	2
	1
	+3
	- ½

	e) 
	4
	1
	+4
	- ½

	f) 
	2
	1
	0
	- ½


10 Responda la siguientes preguntas

e) ¿Qué son los electrones de valencia? Son los electrones ubicados en el último nivel energético de un átomo y los que participan en las reacciones químicas
f) ¿Cuáles son los elementos representativos? Son todos aquellos cuyo electrón diferencial está ubicado en un orbital s ó p
g) ¿Cuáles son los elementos de transición interna? Son todos aquellos cuyo electrón diferencial esté ubicado en un orbital d
h) Un elemento del grupo IVb de la tabla periódica ¿es representativo o de transición? Justifique

Es de transición porque todos los elementos de transición están ubicados en bloque donde los números del grupo están acompañados por la letra b
11 Si un átomo neutro  presenta la configuración electrónica 1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d10 4p3
h) ¿Cuántos protones tiene? 33 protones, porque es un átomo neutro (p+=e-)
i) ¿Cuál es su número atómico? 33 (número atómico = cantidad de protones)
j) ¿Cuántos electrones tiene? 33
k) ¿Cuántos electrones de valencia presenta? 5 electrones (2 en s + 3 en p)
l) ¿Es un elemento representativo o de transición? representativo
m) ¿En qué grupo de la tabla periódica se encuentra? Fundamente  Va porque tiene 5 electrones de valencia y es representativo)
n) ¿En qué periodo de la tabla periódica se encuentra? Fundamente. 4  porque es el nivel más energético (nivel que que acompaña al último subnivel s)
12 De acuerdo a lo anterior complete la siguiente tabla

	Configuración electrónica
	Z
	e- de valencia
	Clasificación

(repres o trans)
	Grupo
	Periodo

	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2
	20
	2
	Representativo
	IIa
	4

	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d1
	21
	3
	Transición
	III b
	4

	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d10 4p1
	31
	3
	representativo
	IIIa
	4

	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p3
	15
	5
	representativo
	Va
	3

	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d10 4p6, 5s2 4d2
	40
	4
	Transición
	IVb
	5

	[Ar] 4s2 3d10 4p4
	34
	6
	representativo
	VIa
	4

	[He] 2s2
	4
	2
	representativo
	IIa
	2

	1s2, 2s2 2p6 ,3s2 3p6, 4s2 3d10 4p6, 5s2 4d1
	39
	3
	transición
	IIIb
	5
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